

手法。总而言之，做长线投资必须是股价能长期走牛的股票，一旦长期下跌，就必须卖！

第三，不怕下跌怕放量。有的股票无缘无故地下跌并不可怕，可怕的是成交量的放大。有时是庄家持股比较多的品种绝对不应该有巨大的成交量，如果出现，十有八九是主力出货。所以，对任何情况下的突然放量都要极其谨慎。

第四，拒绝中阴线。无论是大盘还是个股，如果发现跌破了大众公认的强支撑，当天有收中阴线的趋势，都必须加以警惕！尤其是本来走势不错的个股，一旦出现中阴线可能引发中线持仓者的恐慌，并大量抛售。主力即使不想出货，也无力支撑股价，最后必然会下跌，有时主力自己也会借机出货。所以，无论在何种情况下，见了中阴线就应该考虑出货。

第五，只认一个技术指标，发现不妙立刻就溜。给你100个技术指标根本没有用，有时候把一个指标研究透彻了，也完全把一只股票的走势掌握在心中，发现行情破了关键的支撑，马上就走。

第六，不买问题股。买股票要看它的基本面，有没有令人担忧的地方，尤其是几个重要指标，防止基本面突然出现变化。在基本面确认不好的情况下，谨慎介入，随时警惕。最可怕的是买了问题股后漫不经心，突发的利空可以把你永久套住。

第七，基本面服从技术面。股票再好，形态坏了也必跌，股票再不好，形态好了也能上涨。最可怕的是很多人看好很多知名的股票，当技术形态或技术指标变坏后还自我安慰说要投资，即使特大的资金做投资，形态坏了也应该至少出30%以上，等待形态修复后再买进。要知道，没有不跌的股票，所以对任何股票都不能迷信。

第八，不做庄家的牺牲品。有时候有庄家的消息，或者庄家外围的消息，在买进之前可以信，但关于出货却千万不能信。出货是自己的事情，任何庄家都不会告诉你自己在出货，所以出货要根据盘面

来决定，不可以根据消息来判断。

(摘自和瑞网)

## 股灾来袭如何避险

佚名

### 银行理财产品：稳定收益的中坚力量

银行理财产品收益比较稳定，是市民规避风险和战胜CPI的利器。“从这几年来看，银行理财产品还算一种比较稳妥的理财方式。它虽然不如国债稳定，但达不到预期收益率的产品比例极低，成为众多市民理财的首选。”建行青岛私人银行理财师郭琦说，客户主要选择的是短期的银行理财产品，以三个月以内的居多，年化收益率在4%左右，虽然收益率不算高，但能够跑赢存款对这部分客户来说就可以了。

### 民间借贷：收益率超过股市

民间借贷的投资周期比较短，进出相对灵活，收益比较高，今年几乎没有受到各类股市大跌的影响，甚至随着存款准备金率和CPI的提高而增加收益。虽然民间借贷也有风险，但其高收益率却很诱人，青岛民间借贷的基础比较好，收益率相对较高，投资者可以少量参与，但需要适可而止。

### 黄金：股灾中凸显避险功能

黄金作为“天然货币”，资产保值增值功能不可忽视。2011年，金价更是屡破历史新高，早已超过市场普遍期待的1500美元短期目标。当黄金供不应求时，价格就会上涨；在美元走软、通胀持续的阶段，金价还会上涨。这次股灾源自现代信用体系的危机，但对黄金来讲却是一个机遇，金融及债务危机、地缘政治冲突等因素都是支撑金价继续上涨的动力。今年金价已远远跑赢了CPI，与下跌的股市相比，更是一个天上，一个地下。普通家庭可以将资产的10%~20%配置成黄金。

### 股权投资能捞真金

虽然全球股灾，使二级市场一片狼

藉，但对于一级市场来说，仍然是一座遍地财富的金矿。股权投资基金人数一般不能超过50人，起点多为200万元，有的甚至达到1000万元，虽然一般投资者买不起，但收益也是相当不错的。股灾虽会对一级市场带来一定的影响，但影响不大。有资金实力的投资者参与一级市场，收益可以很轻松地跑赢CPI。但股权投资往往需要3~6年的周期，如果没有长期闲置资金支持，也是不行的。另外任何投资都蕴藏风险，股权投资也并非一本万利。

### 投资策略：组团打赢“财富保卫战”

面对一个个吞噬居民财富的“霸王虎”，依靠单一的理财方式是很难打赢财富保卫战的。投资者要根据自己的资金情况、理财目标和风险承受能力来构建投资组合。投资时不要把鸡蛋放在一只篮子里，根据自己的实际情况选择适合自己的收益率和风险的组合，千万不要只投资高收益率的产品，毕竟高收益的同时也会有高风险。可以将半数财富配置为低收益的安全产品，比如常规储蓄和保险等；三分之一的财富配置成股票、基金等高风险、高收益产品；另外，黄金等贵金属近来价格也节节攀升，投资者可以将一部分资金投向贵金属。只有综合配置，在这场全球股灾和CPI高涨的财富保卫战中才不至于惨败，甚至可能会有取胜的机会。

(摘自《半岛都市报》)

## 巧用逆向思维 炒股就选“差”的

佚名

### 低位介入最关键

事实上，选“差”的根本原因在于，在一个投资标的低迷时期进入，投资的成本往往比较低，而一旦影响这个投资标的的相关因素发生变化，这时就会带来超额回报。所以归根到底，选“差”给人

们提供了在投资市场低位介入的机会。

巴鲁克是白手起家的成功典型，又是善于把握先机的股票交易商。“群众永远是错的”是巴鲁克投资哲学的基本原理，他很多关于投资的深刻认识都是从这一基本原理衍生而来的。比如，巴鲁克主张，当股票便宜到没人想要时，你应该勇于买进。

当然，也许巴鲁克的话说得有些极端，但他的投资哲学却告诉我们这样一个道理：在投资市场上并不是人人都能发现机会，在这种情况下低位介入潜力品种是可能的。比如ST股，这是证券市场中被人遗弃的板块，但有些投资者却能从中挖掘出有潜力的品种并获得超额回报。

#### 巧用逆向思维

有不少股民认为，在投资市场有所谓“不与趋势相抗衡”的顺势策略，关键应该是顺应经济基本面、政策调控方向等，在确认大趋势形成后跟随。但在具体选择投资品种时，笔者认为逆向思维不可或缺，这样才能让你在与其他投资者的较量中脱颖而出。

安东尼·波顿是一位成功的逆向投资大师，他在给投资者撰写的书中写道：“进行与众不同的投资吧，做一个逆向投资者！当几乎所有人对前景不乐观时，他们可能错了，前景会越来越好；当几乎没人担忧时，就是该谨慎小心的时候了。”

有股市专家认为，按行为金融学的观点，如果要想在社会经济生活中获得最大的价值，投资者就得避开大众关注的热点，即避开博弈中的矛盾和焦点，寻找并赢得低估行业投资的先机。从这一点来说，投资绝不是简单的财富转换，而是将被社会投资大众低估的投资品种价值发掘出来。

#### 实践积累经验

日本著名的投资大师川银藏创造了许多股市传奇。他说：“每个人的一生中，都会碰到两三次大好机会。能否及时把握这千载难逢的良机，就得靠平常的努

力与身心的磨炼。理论与实践的合一，再加上日夜的思考训练，可以增加成功的概率。此外，做重大决策时，往往需要直觉，这个直觉并非来自天赋，而是来自无数次战斗所累积的经验。”

其实，把握机遇的能力源于平时的积累，要成功选“差”，股民须具备一些特有的素质，其中最为关键的就是知识、勇气和耐心。首先，股民应该对行业的基本面有充分的认识，并对其未来的发展趋势有深入的了解，这是你做出抉择的基础；其次，要有敢于挑战惯性思维的勇气，在一些关键时点，做出与普通大众不同的投资抉择；最后，耐心也是不可或缺，在选“差”的过程中只有摒弃那些急功近利的心态，才能在股市中获得理想收益。

(摘自《中国证券报》)

## 寻找金币

于士超

一个开罗人整天梦想着发财，一天夜里，他梦见神对他说：“想发财，你就得去伊斯法罕，在那里能找到金币。”“天哪！伊斯法罕远在波斯啊，必须穿越阿拉伯半岛，经波斯湾，再攀上扎格罗斯山，才能到达那山巅之城。可能还没到就客死他乡了。到底去不去呢？”开罗人想，“但是，如果不去，这辈子恐怕难以发财了。”最后他还是决定前行。

开罗人千里跋涉，历经了许多艰难险阻，风尘仆仆地到达了“山巅之城”伊斯法罕。但是结果令他大失所望，当地兵荒马乱，连他随身带的一点值钱的东西都被土匪抢走了。还是一位当地人救了他。

“听口音，你不是本地人？”救命恩人问他。“我从开罗来。”开罗人气息奄奄地说。“什么？开罗？你从那么远、那么富有的城市，到我们这鸟不生蛋的伊斯法罕来干什么？”“因为我梦见神给我启示，到这里来可以找到成千上万的金币。”开罗人坦白地说。那人大笑了起来：“真是个笑话，我还经常做梦，我在开罗有个房子，后面有7棵无花果树和一个日晷，日晷旁边有个水池，池底藏着好多金币呢！回到开罗去吧，别做白日梦了。”

开罗人衣衫褴褛一无所有地回到了开罗，但没过多久，他就变成了开罗最有钱的人。因为那位伊斯法罕人所说的7棵无花果树和水池，正在他家的后院。而他在水池底下，真的挖出了成千上万的金币。

有人说，开罗人白去了一趟伊斯法罕，因为金币就在自己家后院。但是如果他没去伊斯法罕，也许永远不会知道这个结果。任何一个意外的发现，都很难逾越一段艰苦甚至漫长的寻找过程。没有了过程，你的发现也很难是“金币”。

(摘自《价值中国》)

